



编者按

眼下,即墨区通过争创全国文明典范城市契机,快速补齐短板、提升城市综合竞争力,推动城市高质量发展,优化营商环境,快速融入青岛主城区,并为百万墨城人民创建更有品质的宜居宜业家园。

本期墨城新闻周刊开始,本报记者将走进即墨区各街镇,用镜头、用笔记记录每一位即墨人为创城挥洒汗水的生动画面。

## 推进全国文明典范城市创建,通济街道开展线缆整治

# 全力提升城市“颜值”和“安全值”

□半岛全媒体记者 孙静

深入开展线缆整治工作是推进全国文明典范城市创建和城市更新的一项重要举措,也是城市精细化管理的具体体现和城市品质形象提升的重要环节。连日来,即墨区通济街道主动作为,积极行动,扎实推进线缆综合整治工作,全力提升城市“颜值”和“安全值”。

### 试点先行,以点带面,长阡网格换新颜

7月27日,半岛全媒体记者走进即墨区通济街道长辛村长阡网格,捆扎均匀、色调统一、牢固安全、整齐美观的空中线缆提升了村庄的整体“颜值”,可以看到,长阡网格线缆整治已取得实效。“我们村以前的线路非常混乱,从4月中旬开始村庄进行线缆整治,耗时两个月,聘请专业人员对村庄300多处的混乱线路进行捆扎与整理,除个别几处地方需要协调通信公司、广电网络公司、供电公司进行整治,其余线路基本整治完成,现在不论是主街道,还是村里的小巷看起来都很整洁,安全系数也大大提升。”通济街道长辛村长阡网格理事官相峰说。

“以前村里的电线有很多断线、垂线,存在很大的安全隐患,远远看着都叫人担忧,经过这次整治后,村里的线缆规范了,也更加美观整齐。”一位村民表示。

在鹤翔小区,现场工作人员正在对小区的线缆进行梳理和拆除。“对废弃的线缆进行拆除,对使用中的线缆,具备条件的进行下地和穿管处理,不具备条件的进行规范捆扎。”工作人员介绍。

据了解,为扎实推进线缆综合整治工作,通济街道结合美丽乡村建设、老旧小区改造、道路和管线整修改造等城市更新项目,将整治范围分为网格村、城市社区、城市道路、政府机关和企事业单位四大类,根据各自不同特点分类施策。其中网格村自行组织实施整治,由街道办事处依据考核验收结果给予奖补。城市社区、城市道路、政府机关和企事业单位的线缆问题,采取政府采购方式,交由专业第三方公司实施整治。

4月,街道选取长阡、辛家庄、龙湾头3个网格村与即发阳光城一个城市社区展开试点工作,目前长阡村已基本完成整治工作,整治效果良好。同时城市道路线缆整治也已全面展开,针对政府机关和企事业单位的线缆问题街道会组织第三方公司积极予以协助整改。

### 成立线缆整治专班,分类施策,逐步推进

为持续推进全国文明典范城市创建,不断提升辖区环境秩序品质,今年7



通济街道公安小区线缆整治现场。



工作人员正在进行线缆整治。



整治前的线缆比较杂乱。

月,依据区《线缆整治工作专班年度工作方案》要求,通济街道研究并制定线缆整治工作实施方案,成立线缆整治专班,按部就班推进线缆整治以点带面,逐步推进。对空中线缆交织杂乱、垂落弃用、强弱混杂、低矮无序和居民小区楼道弱电线路杂乱等问题,综合采取“清理、捋直、捆绑、进槽、套管、入地”等多种措施,对空中线缆进行精细化、分类化整治改造,达到强弱分设、平整对称、捆扎均匀、标识清晰、色调

统一、牢固安全、美观协调的标准。针对整治后反弹问题,街道建立常态化巡查机制,安排专人专班进行巡视,发现问题及时整改。各中心社区、村(居)委会及网格、相关科室(中心)强化“一盘棋”思想,建立健全沟通协调机制,密切配合,通力协作,合力攻坚,真正做到心往一处想、劲往一处使,确保工作务实高效推进,取得良好成效。试点工作完成后,通济街道将全

面启动和分期分批推进辖区线缆整治工作,集中利用三个月的时间完成区线缆整治工作专班规定的整治任务并按月度申报验收,11月份重点对验收不达标区进行整治提升并争取全面成功验收、应奖尽得。12月份重点开展整治提升回头看行动,总结整治工作经验,固化工作体制机制,实现线缆管控治理常态长效,真正让市民身边烦心事得到及时、高效解决,让辖区居民更具幸福感和获得感。